

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 5 марта 1969 г.

№ 38 (9799)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- * В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина
- * Наши кандидаты в депутаты местных Советов
- * Полувековой юбилей Интернационала



Каждую минуту рабочего времени — в ленинский фонд экономии

РЕЗЕРВЫ ТКАЧЕЙ

Борьба за рациональное использование каждой производственной минуты всегда была в центре внимания передовиков производства фабрики им. Октябрьской революции. Ленинская трудовая вахта открыла еще более широкий простор для проявления творческой инициативы текстильщиков. В ткацком производстве появилась маленькая книжечка «Экономическая памятка ткача».

Заглянешь в нее и узнаешь много интересного. Оказывается, только за одну минуту производства выпускает 135 метров суровья, 8 тысяч метров суровья в час. Вдумчивое осмысливание этих цифр помогает бороться с бесцельными потерями времени.

В поход за экономию каждой минуты рабочего времени, который сейчас идет на предприятиях района, работники нашего участка включились подготовленными.

Ткачихи обслуживают от 16 до 23 станков. Одинаковых работниц по характеру и по мастерству нет. Однако решение коллектива — сбегать 5230 часов и выпустить дополнительно за счет этого 30 тысяч метров суровых тканей — поддержали единодушно.

Как, за счет чего, на каких этапах технологического процесса это произойдет у нас?

Недавно в цехе проходил первый тур конкурса ткачей и мотальщиц на лучшее профессиональное мастерство. Первые места на нашем участке заняли Тамара Васильевна Савина и Нина Николаевна Шемякина.

У этих кадровых ткачих большой опыт, они применяют высокие скоростные приемы. Более 98 процентов штапеля при норме 95,5

К СТОЛУ ЛЮБЕРЧАН

На Люберецком хлебокомбинате выпекают двадцать пять различных хлебобулочных изделий. Среди них хлеб орловский, рогалики, калорийные булочки и многое другое.

В конце февраля на прилавках магазинов люберчане увидели новинку.

— Это пеклеванчики, — объясняли продавцы. — Они сделаны из муки высшего сорта и пеклеванной. В них добавлен сахар, жиры, тмин.

Многим покупателям понравилась новая продукция.

Сейчас на комбинате идет подготовка линии для выпуска новых изделий. В создании их участвовали заведующая лабораторией Л. Попова, технологи А. Афонина и Н. Рескова.

Т. Савина выработывает первым сортом. Чуть ниже процент сырости у Н. Шемякиной.

Ни волнение, обычное в таких случаях, ни присутствие строгого жюри не отразились на показателях работы ударников коммунистического труда. При норме 23 секунды, полагающихся на ликвидацию обрыва основной одиночной нити, Тамара Васильевна затратила на эту операцию 13 секунд. А Нина Николаевна — 14 секунд. За один час за счет скоростных приемов первая работница сберегает 190 секунд, а вторая — 171 секунду.

Точность движений, быстрота, навыки — основа экономии времени и при другой операции, как называемой вязке узла. Очень важно также соблюдать строго выверенный маршрут обхода станков, вести наблюдение за качеством обрабатываемой ткани. Все это вместе взятое сберегает Тамаре Савиной в час 282 секунды, а Нине Шемякиной — 236 секунд.

Экономисты подсчитали, что в год за счет применения скоростных приемов и скоростных режимов станков обе работницы смогут

выработать сверх плана более 15 тысяч метров штапеля. А за январь и февраль они уже дали дополнительно 1114 метров ткани.

На примере этих передовых ткачих хорошо видны резервы времени, которыми располагает наш участок.

Кстати сказать, Т. Савина и Н. Шемякина пользуются большим уважением в коллективе. Фотографию первой ткачихи можно увидеть на Доске почета, ее имя занесено в Книгу почта предприятия. За отличную работу во втором полугодии 1968 года этой же чести удостоена Нина Николаевна Шемякина.

Большое внимание передовики производства уделяют качеству изготавливаемой продукции. Многие здесь зависят от технического состояния станка, за которым следит поммастера. К их работе ткачихи очень требовательны и быстро добиваются устранения возникших неполадок. За это их тоже уважают в коллективе.

Обязательства, принятые бригадами нашего участка в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, который в свое время был у нас на фабрике, будут выполнены.

Р. ТЕРЕШИНА,
мастер участка.

Встречи с избирателями

В люберецкой школе № 1 состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Московского областного Совета Г. П. Чубаровым — председателем Люберецкого райпотребсоюза, кандидатами в депутаты Люберецкого горсовета — секретарем исполкома Люберецкого горсовета В. С. Сиверцевой, директором техникума сельхозмашиностроения М. В. Алимовым, секретарем ГК ВЛКСМ В. Л. Локтевым.

Первой выступила доверенная В. К. Гостилина. Она рассказала о трудовой и общественной деятельности кандидата в депутаты Мособлсовета. В 1935 году Г. П. Чубаров окончил Загорский торговый комбинат, был направлен на работу в Моспо, и с этого времени связал свою судьбу с потребительской кооперацией. 15 лет Глеб Петрович работает председателем Люберецкого райпотребсоюза. За это время под его руководством Люберецкий потребсоюз почти полностью обновил торговую сеть.

На протяжении шести лет коллективу присуждалось переходящее Красное знамя правления Роспотребсоюза и ЦК профсоюза работников госторговли и потребительской кооперации, а также Люберецкого ГК КПСС и исполкома горсовета. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании в честь 50-летия Великого Октября кол-

лективу работников присуждено на вечное хранение памятное Красное знамя МК КПСС, Мособлсовета, МОСПС и МК ВЛКСМ.

Только за последние три года для работников потребсоюза построено 5 благоустроенных многоэтажных домов, а для детей работников кооперации — пионерский лагерь.

На протяжении ряда лет Г. Чубаров избирается депутатом Люберецкого горсовета, членом ГК КПСС, членом партбюро райпотребсоюза и членом правления Моспо.

За достигнутые успехи в работе Г. П. Чубаров был удостоен высшей правительственной награды — ордена Ленина.

Доверенные лица рассказали о той большой работе, которую проводит Г. Чубаров по развитию и укреплению потребительской кооперации района и призвали всех избирателей отдать за него свои голоса.

Глеб Петрович Чубаров в своем выступлении поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие.

На встрече выступили кандидаты в депутаты горсовета В. С. Сиверцева, М. В. Алимов и В. Л. Локтев, которые сердечно поблагодарили избирателей за оказанное им доверие, обещали это доверие избирателей оправдать с честью.

С. БЕРЕЗОВСКИЙ.

Инструментальщики держат слово

Немногим больше четырех месяцев прошло с тех пор, как бригадир коллектива коммунистического труда огранщиков Томилинского завода алмазных инструментов Х. Хакимов вместе со своими товарищами добился заметного успеха в выполнении бригадного плана повышения производительности труда и увеличения выпуска продукции. Как сейчас идут дела в бригаде?

ГЛАВНЫЙ рубеж огранщиков — выполнение пятилетней нормы выработки к 22 апреля 1970 года. К этой славной дате производительность труда коллектива должна возрасти вдвое.

Резервы увеличения выпуска продукции были вскрыты еще в октябре прошлого года. Один из них — освоение нового оборудования, станков для так называемой пятипозиционной плоской огранки. Намечалось это мероприятие на конец прошлого и начало нынешнего года. Этот пункт наших обязательств можно уже считать выполненным. Большинство огранщиков успешно работает на новом оборудовании.

Наша бригада следит за всеми событиями производственной жизни района. Сейчас на предприятиях ширится соревнование за рациональное использование каждой рабочей минуты. Мы тоже включились в борьбу с неиспользуемыми потерями времени. В этом нам помогает ранее намеченное решение овладеть смежными профессиями. Юрий Ступин, на-

пример, уже успел освоить изготовление нового вида реза и может с успехом заменить товарищей.

Большой выигрыш во времени даст освоение новой технологии изготовления одного из резцов. Проект работы по новому сейчас находится на утверждении. Изменение в конструкции реза внесено рабочими бригады.

Не отступили от своих планов товарищи, которые решили учиться. Нелегко после смены браться за учебники. Тут большая воля нужна. Однако студенты Иван Собакин и Ахмет Адлюков умело совмещают работу и учебу.

Выполнение плана третьего года пятилетки бригада досрочно закончила. Каждому вручена тринадцатая зарплата. Норма выработки по бригаде достигает сейчас 135—140 процентов. Делаем все, чтобы выполнить взятые нами обязательства и с честью встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. В настоящее время мы выпускаем продукцию в счет августа.

Х. ХАКИМОВ.



Один из лучших работников топливно-транспортного цеха ТЭЦ-22 бульдозерист Михаил Михайлович Никитин трудится с полной отдачей, в коллективе его уважают. В свое время товарищи оказали Никитину большое доверие, выдвинув его своим депутатом. Надежды, возложенные на него, он оправдал. И вот опять его имя названо среди кандидатов в депутаты Дзержинского поссовета.

Фото Г. Бобылева.



4 МАРТА 1969 года исполнилось 50 лет со дня образования Коммунистического Интернационала. Созданный по инициативе и под руководством В. И. Ленина, Коминтерн на протяжении четверти века (1919—1943 гг.) являлся международным организующим центром борьбы пролетариата.

В. И. Ленин неразрывно связывал борьбу большевистской партии рабочего класса России против гнета царизма и буржуазии с интернациональными задачами мирового пролетарского движения. Последовательно проводимая В. И. Лениным борьба с оппортунизмом в России была вместе с тем и борьбой против оппортунизма во II Интернационале.

В период первой мировой войны оппортунистические лидеры II Интернационала открыто изменили рабочему классу, принципам пролетарского интернационализма, поддержали грабительскую войну, разжигали шовинистический угар в своих странах. Зараженный социал-шовинизмом II Интернационал потерпел крах. Ленинская большевистская партия осталась верным защитником интересов трудящихся и поведя решительную борьбу против оппортунистов всех стран. В. И. Ленин сразу же потребовал полного разрыва со II Интернационалом и создания III, Коммунистического Интернационала.

Уже в первые месяцы войны В. И. Ленин развернул огромную работу, восстанавливая и расширяя интернациональные связи международного пролетариата, прерванные войной.

Прежде всего Ленин стремился наладить прочные связи с партийными организациями в России, крепко державшими знамя пролетарского интернационализма.

По примеру российских большевиков против империалистической войны и социал-шовинизма бесстрашно выступили стойкие революционеры за рубежом — германские интернационалисты во главе с К. Либкнехтом, Р. Люксембург, Ф. Мерингом, болгарские «Тесняки» во главе с Д. Благовым, Г. Кирковым, Г. Димитровым, польские левые социал-демократы, возглавляемые Я. Ганецким и его единомышленниками, сербские интернационалисты, английские, французские, американские революционные социалисты и их товарищи по борьбе в ряде других стран.

Именно эти закаленные в классовых битвах революционеры выступили как инициаторы образования революционных марксистских партий, а затем стали ядром нового, революционного Интернационала.

В сентябре 1915 г. состоялась в Циммервальде (Швейцария) Международная антивоенная социалистическая конференция. Здесь по инициативе В. И. Ленина оформилась международная интернациональная организация — Циммервальдская левая. Она явилась первым крупным шагом по пути к идейному и организационному сплочению революционных интернационалистов в международном масштабе.

Возглавляемая Лениным Циммервальдская левая развернула активную антивоенную революционную пропаганду, разоблачала социал-шовинистов — лидеров II Интернационала, разъясняла трудящимся, что выхода из развязанной империалистами мировой войны нет вне пролетарской революции, призывала их превратить империалистическую войну в гражданскую. Циммервальдская левая просуществовала недолго, так как оппортунисты, добившиеся большинства в группе, привели ее к идейно-политическому краху.

Однако пропагандистская деятельность Циммервальдской левой группы сыграла положительную роль, помогла многим рабочим различных стран понять свои классовые задачи и встать на путь революционной борьбы за мир, против капитализма.

В результате победы февральской буржуазно-демократической революции самодержавие в России было свергнуто. Это означало, что война империалистическая начала превращаться в войну гражданскую. В этих условиях Ленин по-новому поставил вопрос о необходимости объединения революционных интернационалистов. Он потребовал порвать с Циммервальдским объединением, превратившимся в орудие социал-шовинистов и призвал создать новый, Коммунистический Интернационал.

В. И. Ленин подчеркивал, что выполнить эту задачу без промедления должна большевистская партия, «надо основать именно нам, именно теперь, без промедления новый, революционный, пролетарский Интернационал». (Ленин В. И. Полное собр. соч. т. 31, стр. 177).

Победа социалистической революции в России создала благо-

приятные условия для объединения революционных сил в международном масштабе. Великая Октябрьская социалистическая революция указала международному пролетариату единственно верный путь к миру, свободе, социализму. Под воздействием Великого Октября развернулся процесс идейного и организационного оформления революционно-интернационалистских групп и течений в коммунистические партии и группы. Так, уж в 1918 году образовались коммунистические партии в Австрии, Венгрии, Польше, Финляндии, Германии, Нидерландах. В ряде других стран возникли коммунистические группы, подготавливавшие образование коммунистических партий.

Теперь с особой силой встала задача организационного объединения разрозненных отрядов мирового коммунистического движения. В связи с этим ЦК РКП(б) обратился 24 декабря 1918 года по радио, а затем и через газету «Правда» к коммунистам всех стран с призывом сплотить свои ряды в новом революционном Интернационале.

ЛЕНИН — ОРГАНИЗАТОР КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА

2 марта 1919 года в Москве открылась международная коммунистическая конференция, на которой были представлены коммунистические и левосоциалистические партии и группы из 21 страны Европы, Америки и Азии. Конференцию подготовил, открыл и руководил ее работой В. И. Ленин. 4 марта конференция провозгласила образование Коммунистического Интернационала и продол-

жала затем свою работу уже как первый конгресс Коминтерна. В центре внимания конгресса был вопрос о буржуазной демократии и диктатуре пролетариата. С докладом по этому основному вопросу выступил В. И. Ленин. Он разоблачил попытки буржуазии и ее прислужников социал-реформистов под видом защиты «чистой» внеклассовой демократии отстоять и упрочить господство эксплуататорских классов, раскрыл классовую ограниченность буржуазной демократии, обосновал историческую необходимость замечать ее диктатурой пролетариата, показал значение Советской власти как государственной формы диктатуры пролетариата в России, как подлинной демократии трудящихся.

Конгресс утвердил тезисы доклада В. И. Ленина, предложенную им резолюцию и платформу Коммунистического Интернационала, принял «Тезисы о междуна-

ты уже из 37 стран мира. В. И. Ленин подготовил созыв конгресса и руководил его работой. Делегатам была роздана только что вышедшая книга В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме».

В. И. Ленин выступил с докладом о международном положении и основных задачах Коминтерна. Охарактеризовав экономическую и политическую обстановку в мире, Ленин раскрыл перспективы революционной борьбы рабочего класса, указал, что главным препятствием на пути пролетариата к победоносной революции является оппортунизм, что необходимо очистить рабочее движение от оппортунистической скверны, добиться создания и укрепления пролетарской партии нового типа. С этой целью конгресс утвердил 21 условие приема в Коминтерн. Они включили в себя: признание диктатуры пролетариата как главного принципа революционной борьбы и теории марксизма; последовательное идеологическое и организационное размежевание с реформистами и центристами; сочетание легальных и нелегальных методов борьбы; систематическую работу в деревне, профсоюзах, парламенте; демократический централизм как главный организационный принцип партии.

Конгресс принял Устав Коминтерна, определивший его организацию на основе принципа демократического централизма. Принятием «21 условия» и Устава конгресс завершил организационное оформление III, Коммунистического Интернационала в единую международную, революционную организацию пролетариата. Организатором и признанным вождем Коминтерна был В. И. Ленин.

Высоко подняв знамя марксизма-ленинизма, Коммунистический Интернационал понес ленинские идеи в массы, выполнил историческую миссию соединения ленинизма с рабочим движением, заложил основы неуклонного роста коммунистического движения и создал предпосылки превращения его в самую влиятельную политическую силу современности.

Выполнив свою историческую роль, Коммунистический Интернационал в мае 1943 года прекратил свою деятельность.

Опыт, накопленный Коминтерном в многолетней борьбе против врагов социализма, за ленинские принципы пролетарского интернационализма, имеет огромное, непреходящее значение для современного международного коммунистического движения.

КПСС и другие марксистско-ленинские партии решительно отстаивая ныне единство мирового коммунистического движения, неразрывно связывая борьбу за социальный прогресс, за демократию и социализм с защитой мира и национальной независимости народов, продолжают славные традиции Коммунистического Интернационала.

В. КУТАРЕВА,
доцент кафедры марксизма-ленинизма филиала института физкультуры.

родном положении», «Манифест Коммунистического Интернационала», обращение «К рабочим всех стран».

Эти документы определяли на основе ленинского учения о социалистической революции задачи и тактику коммунистических партий. Принятие их было жизненной необходимостью, т. к. уже ближайшие события свидетельствовали о бурном росте коммунистического движения и превращении его в могучую силу, способную низвергнуть капитализм. В марте—июне 1919 года в Венгрии, Баварии, Словакии были провозглашены Советские республики и хотя они не устояли в борьбе против превосходящих сил контрреволюции, их пример вдохновил рабочих многих стран на борьбу против капитализма. Весной и летом 1920 года поднялась новая мощная волна классовых битв пролетариата в Германии, Италии, Франции и других странах. Усилился процесс формирования новых коммунистических партий и групп. Так, за период с марта 1919 г. по июль 1920 г. образовались коммунистические партии в Болгарии, США, Мексике, Испании, Ираке, Индонезии.

С особой силой встал вопрос об усвоении молодыми коммунистическими партиями идейных и тактических основ марксизма-ленинизма. Важнейшим моментом в становлении и упрочении партий нового типа явились решения II конгресса Коминтерна, состоявшегося в июле—августе 1920 года в Москве. На этом конгрессе участвовали делега-

ции из 37 стран мира. В. И. Ленин подготовил созыв конгресса и руководил его работой. Делегатам была роздана только что вышедшая книга В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме».

ИЗ РЕШЕНИЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ СУДЬИ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО НАРОДНОГО СУДА ПО ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ ОКРУГАМ № 5 и № 7

На основании ст. 31 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР», исполнительный комитет Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

1. Зарегистрировать кандидатами в народные судьи Люберецкого городского народного суда:

- а) по избирательному округу № 5 тов. ЧАЙГЕШТОВУ Марианну Михайловну, 1929 года рождения, армянку, члена КПСС, исполняющую обязанности народного судьи Люберецкого городского народного суда, выставленную общим собранием рабочих, инженеров, техников

и служащих механического завода;

- б) по избирательному округу № 7 тов. РОЖКОВА Алексея Васильевича, 1940 года рождения, русского, члена КПСС, образование высшее, исполняющего обязанности народного судьи Люберецкого городского народного суда, выставленного общим собранием рабочих, инженеров, техников и служащих Малаховского экспериментального завода.

2. На основании ст. 35 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» включить:

- а) тов. ЧАЙГЕШТОВУ Марианну Михайловну в избирательный бюллетень для балло-

тировки по избирательному округу № 5 по выборам народных судей Люберецкого городского народного суда РСФСР;

б) тов. РОЖКОВА Алексея Васильевича в избирательный бюллетень для баллотировки по избирательному округу № 7 по выборам народных судей Люберецкого городского народного суда РСФСР.

В. ТИМОНИН,
председатель исполкома Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся.

В. СИВЕРЦЕВА,
секретарь исполкома Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся.



ОТКРЫЛАСЬ ВЫСТАВКА

В Музее К. Маркса и Ф. Энгельса в Москве открылась выставка, посвященная основанию III, Коммунистического Интернационала. На выставке представлены документы конгрессов Коминтерна, фотографии об участии В. И. Ленина в работе Коминтерна, плакаты и другие материалы.

В 1968 году комбинат выдал сверх плана продукции более чем на 250 тысяч рублей. Коллектив Калининского полиграфического комбината взял обязательство — досрочно завершить пятилетку.

НА СНИМКЕ: передовик производства переплетного участка машинист Лидия Носкова с готовыми учебниками «Природоведение», выпущенными в новом году.



Богата нефтью Коми АССР. Только за последние годы открыты Тэбукское, Пашинское, Усинское, Сынинское нефтяные месторождения. 4,7 миллиона тонн нефти намечают дать в этом году добытчики.

На Пушкинском месторождении пробурены первые эксплуатационные скважины, начато сооружение магистрального нефтепровода Паша—Тэбук.

НА СНИМКЕ: главный геолог конторы бурения Валентин Лотч (слева) и начальник топографической группы Алексей Заващевский определяют на местности точку для новой буровой.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

